Тема «Наступила ли эпоха ноосферы на Земле».
Цель: 

1.Повышение мотивации обучающихся к изучению предметов естественно-научного цикла и информатики.

2. Способствовать  формированию у обучающихся потребности делать добрые дела, научить сочувствовать и сострадать ближнему.

3. Способствовать формированию у обучающихся понимания необходимости охраны окружающей среды.

Задачи:

1. Подготовить учащихся к восприятию понятия «ноосфера», подвести к ответу на вопрос «Наступила ли эпоха ноосферы на нашей планете?» (однозначного ответа может и не быть).

2. На конкретных примерах выяснить, какие существуют взаимосвязи между человеком и природой (и вообще с окружающей средой, включая взаимоотношения человека с человеком), каковы результаты этих взаимодействий, доказывают ли они прогноз В. И. Вернадского, что в скором времени на Земле наступит эпоха ноосферы.

3. Способствовать развитию общеучебных компетенций: коммуникативных, информационных, логических.

4. Способствовать формированию навыков поиска нужной информации в Интернете.

Оборудование к уроку: 

1.  Компьютеры.

2. Карта «Рукотворный мир» (приложение к журналу «National geographic», октябрь 2003).

Ход урока.

Урок сдвоенный.

Первый урок (подготовительный):

1. Индуктор: стихотворение Александра Житинского «Романс о зайце».

Самоконструкция: учащимся предлагается высказать свое мнение по поводу стихотворения, они предполагают, какую мысль хотел выразить автор стихотворения.

Далее внимание учащихся привлекается к карте «Рукотворный мир», зачитывается вступительная статья к карте.

Слово учителя: Итак, человек изменяет планету. Хорошо это или плохо? Нужно ли вообще изменять планету? Или вопрос следует поставить иначе: как перестраивать биосферу? 

Далее формулируются задачи занятия:

1. Познакомиться с понятием «ноосфера», с краткими тезисами о ноосфере.

2. На конкретных примерах выяснить, какая существует взаимосвязь между человеком и окружающей средой, каковы результаты этой взаимосвязи.

3. И самое главное: НАСТУПИЛА ЛИ ЭПОХА НООСФЕРЫ НА ЗЕМЛЕ? (при этом у каждого участника может сложится разное мнение по этому вопросу, и это не страшно. Главное – ДОКАЗЫВАТЬ, АРГУМЕНТИРОВАТЬ).

Социоконструкция (Работа в группах).

Начинается работа в группах с различными источниками информации. У каждой группы свое задание, учащиеся под руководством учителя информатики  готовят презентации по предложенным им темам. 
Также учащимся в помощь предлагаются цитаты известных научных и религиозных деятелей:

Задания для групп.
Социализация (обсуждение разработанных презентаций).

Рефлексия.

Какие чувства испытываете после  урока, что нового узнали, что хотели бы узнать, ваше личное отношение к проблеме.

